

## **Přehled podmínek pro naskladnění zvířat do Odchoven plemenných býků firmy Jihočeský chovatel a.s. a pro zahájení testu sezona 2024/25**

Jihočeský chovatel, a.s. jako provozovatel OPB Osíčko a OPB Měcholupy, v souladu s požadavky příslušných metodik a po dohodě s kompetentní veterinární autoritou stanovuje níže uvedené podmínky pro vstup býčků na OPB. Nesplnění podmínek může být důvodem pro nepřijetí býka na OPB, případně může být i zpětně finančně penalizováno (ve výši nákladů nutných pro splnění podmínek). Vyhrazuje si právo na změnu, zpřesnění či doplnění těchto podmínek dle aktuální situace.

*chovatel vyšetřuje pouze IBR, BVD a paraTBC (i matku), zvířata není třeba nijak vakcinovat ani odčervovat  
chovatel vyplňuje „Doklad o přesunu býka na OPB“*

1. **Veterinární podmínky** -splnění musí být jednoznačně uvedeno na „Dokladu pro přesun býka na OPB“ (vzor je k dispozici na [www.jchovatel.cz](http://www.jchovatel.cz) nebo jej zašleme mailem) :

-býčci pochází z **chovů prostých od IBR**, a **prostých** tuberkulózy, brucelózy a enzootické leukozy skotu

-zvířata jsou **klinicky zdravá**

-u zvířat budou během 28 dnů před přemístěním provedeny zdravotní zkoušky na

**IBR** serologicky - s negativním výsledkem na přítomnost protilátek

**BVD** virologicky - vyšetření na přítomnost virového antigenu musí být negativní

### **specifické podmínky paratuberkulóza**

zvířata musí být během 28 dnů před přemístěním sérologicky vyšetřena s negativním výsledkem a současně musí pocházet z chovů zařazených dle MN SVS ČR č.5/2008 do Čl.4 písm. A. s přihlédnutím k „Doporučením chovatelům“ dle uvedeného MN, identicky musí být s negativním výsledkem vyšetřena i matka býčka (případně příjemkyně embrya)

### **specifické podmínky opar lysivý**

zvířata nevakcinujte, budou navakcinována hromadně na odchovně

### **BRSV („chřipka“)**

zvířata nevakcinujte, budou navakcinována hromadně na odchovně

### **odčervení**

zvířata neodčervujte, budou odčervena hromadně na odchovně

### **kontrola varlat**

chovatel odpovídá, že zvířata mají obě varlata, bez výraznější asymetrie

2. **Podmínky chovatelské – pozor změna v doporučení !!!**

-zvířata musí splňovat všeobecné podmínky ČSCHMS Praha i specifické podmínky jednotlivých klubů viz: <http://www.cschms.cz/>

- zde zdůrazňujeme zejména splnění růstových podmínek, býk musí plnit hmotnost v 210 dnech, ale i hmotnost na začátku testu (je třeba velmi důrazně hlídat období od vážení 210-denní hmotnosti do přesunu na OPB)

- doporučujeme velmi pečlivě trvat na měření býků – platí nové podmínky pro velikost býků

- všechny nejasnosti doporučujeme konzultovat s inspektory, případně s RPK daného plemene

-musí být **řádně označena** dle platné vyhlášky

-zvířata musí mít před přesunem do OPB zaveden **nosní kroužek** (viz doporučení)

-zvířata budou odrohovaná (viz doporučení)

3. **Doklady k přesunu**

-je vyhotoven Doklad pro přesun býka na OPB a potvrzen chovatelem i pro chovatele místně příslušným veterinárním lékařem – tento doklad je již závazný a v případě, že není písemná smlouva na odchov je dle něj uzavřen smluvní vztah dle VOP firmy Jihočeský chovatel a.s.

-zvíře je nahlášeno v CE a je k dispozici jeho průvodní doklad, původ musí odpovídat skutečné plemenné příslušnosti zvířete dle údajů v plemenné knize

-jsou k nahlédnutí doklady potvrzující splnění podmínek bodu 2.

-zvířata budou naskladňována do odchovny v termínech stanovených ČSCHMS Praha.

4. **Doporučení**

- z důvodu změny metodiky ČSCHMS požadujeme býky před naskladněním odrohovat. Je možno odchovat ve speciálním režimu i zvířata rohatá, ale pouze po dohodě (finančně náročnější pro chovatele). Na požádání a na riziko chovatele zajistíme odrohování zvířat na OPB (cena odrohování je 1000 Kč na kus).

-důrazně doporučujeme aby zvířata určená k přesunu do odchovny byla minimálně 14 dnů odstavena od matek, a aby byla adaptována na konzervované krmiva (nejlépe senáž a kukuřičná siláž), případně koncentrát. Pokud nesplníte tyto podmínky, zvířata neodstavujte a ponechte je až do odvozu u matek.

- správné zavedení nosního kroužku je nezbytné pro úspěch odchovu. Pokud si nejste jisti, zajistíme jeho nasazení na OPB.

-zvířata by měla mít co nejdříve odebrány a odeslány vzorky na paternitu (vyšetření trvá relativně dlouho a může se komplikovat sražením vzorku krve apod. a bez výsledku paternity v termínu dle metodiky hrozí až vyřazení býka z odchovu) – pokud se u zvířete mění původ je třeba to nahlásit i OPB – jinak je problém s registrací býků po základním výběru do registru plemenů

5. **Doplňkové náklady**

-naší snahou je maximálně vycházet vstříc chovatelům a organizačně co nejvíce zjednodušit přípravu zvířat. Proto jsme schopni přebírat značnou část povinností, jejichž splnění požadují jiné odchovny, na sebe. Na sebe, ale bereme i náklady, které by jinak vznikly chovatelům. Tyto proto musíme chovatelům i fakturovat. Naše náklady jsou samozřejmě výrazně nižší než náklady, které vznikají individuálně chovatelům. Je to dáno tím, že všechny zákroky organizujeme skupinově pro větší počet zvířat. Pokud zvířata navakcinujete a nebo odčervíte budou tyto úkony opakovaně provedeny na OPB (z důvodu stabilizace zdravotního stavu) s tím, že Vám tyto úkony budou fakturovány.

Tyto podmínky jsou základními podmínkami, které zvíře musí plnit, aby byly splněny podmínky jeho kvalitního odchovu. Kompletní přehled o všech dalších požadavcích (zejména s ohledem na předpoklady zvířat k odchovu) mají příslušní inspektori ČSCHMS a ve věcech veterinárních místně příslušné KVS.

Tyto platí do změny. Současně platí jako příloha ke smlouvě o odchovu nebo nákupu býčků a zde uvedené povinnosti a ustanovení jsou nedílnou součástí smlouvy a chovatel se jejím podpisem zavazuje je splnit. V případě nákupu býka může být nesplnění podmínek důvodem k zrušení kupní smlouvy anebo důvodem k neuhrazení býčka v řádném termínu. V ostatních případech jde o závažné porušení smlouvy o odchovu

Ing.Pavel Káčer

602395825

České Budějovice srpen 2024 verze 12.8.2024

Bc. Milena Krečmerová

727784325

Jihočeský chovatel, a.s.

\*\*\*s chovateli pro chovatele\*\*\*